

ŠANCE Vychází DNES

**Hledáte práci?
Hledáte zaměstnance?**

V dnešním vydání na stranách 13 - 16.

**Nabídka volných
pracovních pozic,**

informace o požadavcích
na konkrétní pracovní místa.



Reznictví u Peclů
Velké náměstí 105/4, Písek
tel: 736 287 583

akční nabídka

- kuřecí prsa s kostí bez kůže 99,90Kč/kg
- špekáčky vázané, výběrové, 80% masa 8,90Kč/100g

Nabídka je platná od středy 29. 3. do soboty 1. 4. 2017 nebo do vyprodání zásob.

STK Mirovice s.r.o.

Stanice technické kontroly
a měření emisí

382 229 094

www.stkmirovice.wbs.cz



Zajišťujeme zákonem předepsané
kontroly motocyklů, osobních
vozidel, nákladních vozidel do 3,5 t
a jejich přípojných vozidel,
dále traktorů a jejich přípojných vozidel.

TÝDENÍK

**TV program
uvnitř!**

PÍSECKÉ POSTŘEHY

ROČNÍK XXVI.

ČÍSLO 13

29. BŘEZNA 2017

CENA 16 Kč

NEJ prodávanější noviny v regionu

Dovolání Izraelců smetl Nejvyšší soud ze stolu. Jih kasáren patří Písku

PÍSEK – Nejvyšší soud České republiky zamítl dovolání izraelské firmy Terabet, která předchozími rozhodnutími okresního a krajského soudu pravomocně přišla o jižní část bývalých Žižkových kasáren v Písku. Lokality developerská firma podnikatele Davida Moshe Wiede-

ra od města koupila v roce 2010, ale ze slibů o revitalizaci armádního areálu nesplnila vůbec nic. Město se tak odhodlalo i za cenu poukázání na vlastní pochybení zažalovat neplatnost kupní smlouvy, jelikož prý nebyl zveřejněn záměr v souladu se zákonem o obcích. Za pravdu dal

městu Okresní soud v Písku i Krajský soud v Českých Budějovicích.

„Podle nás je smlouva absolutně neplatná. Nezveřejnění záměru je chyba. Motivy můžou být různé, ale nechci o nich spekulovat,“ prohlásil u soudu právník Jan Šturm, který ve spo-

ru zastupoval město Písek. Okresní soud navíc na firmu Terabet přebral důkazní povinnost, aby sama prokázala, že záměr byl zveřejněn správně. Stejný názor měl také krajský soud. Ten sdílel i závěr o kupní ceně – tehdejší vedením města prý byla smlouva uzavřena nevýhodně, přičemž v kupní smlouvě nebyl rozdíl oproti běžné ceně vysvětlený.

Pokračování na straně 3

Včelari v Čížové slavili



V neděli 26. března pořádala organizace Českého svazu včelařů v Čížové oslavy 80 let od založení. Jak se dočtete uvnitř vydání, činnost včelařů z Čížovska je obdivuhodná. Fotogalerii z akce najdete také na webu www.jcted.cz.

Foto -pe-

Upravil si pistoli. Je v hledáčku policie

PÍSEK – Mladý muž z Písku čelí trestnímu stíhání pro trestný čin nedovoleného ozbrojování. „V loňském roce si měl prostřednictvím internetového portálu zakoupit střelnou zbraň, na které dokonce provedl konstrukční změny ke zvýšení její účinnosti a možnosti střílet dávkou. Měl si také vyrobit zakázané doplňky, a to tlumič hluku a laserový zaměřovač. Pořídil si také náboje a zbraň měl používat při střelbě na terč na půdě domu i v lesním porostu, kde si muž všiml svědek a kontaktoval policisty,“ uvádí policejní mluvčí Kamila Čurínová Ingridová.

Policisté zbraň, doplňky i střelivo zajistili. Případ prošetřovali policisté píseckého obvodního oddělení, další vyšetřování vedou kriminalisté. *-pe-*

Jiný úhel pohledu by městu prospěl, myslí si úspěšní podnikatelé

PÍSEK – Ve městě přibývá prázdných budov, s nimiž si město, kraj nebo stát neví rady. Městu Písek patří bývalá Psychiatrická léčebna U Honzíčka nebo bývalá kasárna v Horním Ostrovci. Léčebnu před několika lety chtěli odkoupit podnikatelé Jaromír Grégr a David Vostarek, kteří provozují jako jednu ze svých společností také Psychiatrickou nemocnici. U Honzíčka byli tehdy v pronájmu, budovu chtěli opravit. Nabízeli za ni pět milionů korun. Zastupitelům to připadalo příliš málo. Vypadá to však, že co nevidět se město propadne k nabídce právě za tuto cenu. Loni v dubnu vyhlásilo výběrové řízení na prodej za osm milionů, bez odezvy. V listopadu pak město cenu snížilo na sedm milionů. Teď už odbor správy majetku města navrhl žádat jen šest milionů. Radnice se tak pomalu blíží původní pětimilionové nabídce a přitom vynakládá prostředky na zabezpečení prázdného objektu prostřednictvím Městských služeb. „Stát ani město nejsou předurčeny k podnikání. Od toho je tu privátní sektor. Podnikatelé zaměstnávají lidi, riskují vlastní majetek, vytvářejí střední třídu, která drží ekonomiku. Obce podnikat neumějí. Příkladem je zrovna budova býva-

lé léčebny, a to už říkám bez jakékoliv hořkosti, protože pro nás se paradoxně ukázalo, že přemístění do nově zrekonstruované budovy přímo ve městě je pro Psychiatrickou nemocnici mnohem lepší,“ říká Jaromír Grégr. „Upozorňovali jsme na to řadu let, že je tu mnoho prázdných budov, jejichž stav bude trápit ještě naše děti. Nijak zvlášť mě netěší, že jsme měli pravdu, protože my jsme součástí tohoto města a tak se nás to také týká,“ dodává Grégr.

Honzíčka chtěli koupit

„Psychiatrickou léčebnu a nyní nemocnici provozujeme osm let. O koupi budovy U Honzíčka jsme projevíli zájem asi rok nebo dva po zahájení provozu. Měli jsme tam od města velmi nízký nájem, ale veškeré opravy jsme museli platit. Tehdy jsme žádali o dotaci z Regionálního operačního programu, chtěli jsme léčebnu U Honzíčka zbořit a postavit nový objekt. Ale neuspěli jsme. Dotaci tenkrát dostala třeba krokodýlí zoo, u našeho projektu na Psychiatrickou nemocnici hodnotící komise ROPu řekla, že nemá pro region význam,“ připomíná David Vostarek.

„Když jsme jednali s městem a nabízeli pět milionů, zazníval požadavek, že bychom tu museli provozovat léčebnu 30 let. Už to bylo dost zvláštní, protože financování zdravotnictví je v našem státě naprosto nevyzpytatelné. Nevím, jak bychom se mohli zavázat k něčemu takovému, když úhrady za poskytované služby pak nemáme šanci ovlivnit a od toho se od-

víjí, jestli je provoz únosný,“ dodal David Vostarek.

Nemocnice vznikla v kasárnách

Když město prodej za pět milionů odmítlo, koupili oba podnikatelé budovu v bývalých kasárnách a zrekonstruovali ji na Psychiatrickou nemocnici. Tu otevřeli v červnu 2015. „To, co můžeme nabídnout v této budově, bychom U Honzíčka realizovali těžko – všechny pokoje se sociálními zařízeními, tělocvičny, cvičné kuchyňky, truhlárnu, keramickou dílnu, arteterapeutické prostory, to by tam ani nešlo,“ hodnotí dnes David Vostarek.

Poté oba podnikatelé chtěli získat i přední objekt bývalého velitelství a zřídit ještě psychiatrické zařízení se zvláštním režimem, tedy pro pacienty například s Alzheimerovou chorobou. A přestože je těchto zařízení v kraji zoufalý nedostatek, zastupitelé si tehdy pro změnu vymíňovali, že v případě prodeje nesmí být v objektu psychiatrické zařízení.

Psychiatrická nemocnice dnes zaměstnává 75 lidí, kteří se starají o téměř stovku klientů. „Projekt se podařil, není v nás žádná hořkost. Do budoucna by ale představitelé města měli naslouchat každému, kdo přijde s tím, že chce něco vybudovat. Někdy je možná lepší dát takovému člověku majetek města za korunu, protože tam pak může něco rozkvést. Myslím, že nikdy není pozdě začít se na věci dívat touto optikou,“ myslí si Jaromír Grégr a David Vostarek.

Libuše Kolářová

Robert Skála dostal nepravomocně podmínku

PÍSEK – Okresní soud v Písku zatím nepravomocně rozhodl o vině podnikatele Roberta Skály, který vede se svou bývalou partnerkou – podnikatelkou Evou Marešovou, spory o užívání hotelu Bílá růže. Robert Skála čelil obžalobě státního zastupitelství, že neoprávněně bránil Evě Marešové a její firmě ve vstupu do hotelu. Soudkyně Marie Cvachová uznala Roberta Skálu vinným v bodech, kdy měl bránit ve vstupu do budovy výměnou zámků a měl se dopustit ublížení na zdraví, když při jednom z řady incidentů Evu Marešovou vyvrlekl z hotelu. Verdikt zní takto – roční podmínka šesti měsíců odnětí svobody. Výměnu zámků u soudu nikdo nepochyboval, v případě fyzického napadení se Marie Cvachová držela čistě faktu, kterým byla lékařská zpráva o poranění krční páteře podnikatelky.

Rozhodování podle ní nebylo jednoduché. U soudu se totiž často střetávala těžko doložitelná tvrzení dvou znesvářených stran, například pracovníků bezpečnostních agentur, které si oba podnikatelé najímali nebo najímají na svou ochranu. Jednotlivé popisy událostí se často dost lišily. Obžaloby byl Skála zproštěn v bodě údajného zadržování nakoupených zásob, které měly být v tu dobu v hotelu v hodnotě asi 230 tisíc, což tvrdila poškozená strana. To se podle soudu nepodařilo prokázat. Spor o dřevěný altán, který Robert Skála rozebral a odstranil, doporučila soudkyně řešit u civilního soudu. Zproštěna byla i část obžaloby, týkající se vyhrožování. To podle soudu neproběhlo v takové míře, aby vyvolalo obavy o život, a bylo pouze jedno z řady vzájemných incidentů. Robert Skála s rozhodnutím soudu nesouhlasí a odvolá se. *-pe-*

Zásahy hasičů

Náraz do stromu

MIROVICE – Profesionální hasiči z Písku vyjeli 23. března do Mirovic, kde byla ohlášena dopravní nehoda osobního auta s nutností vyproštění zraněných. Zároveň byl vyhlášen poplach jednotkám dobrovolných hasičů z Mirovic a Mirotic. Jednalo se o nehodu osobního auta Suzuki, které sjelo z komunikace a narazilo do stromu. V době příjezdu hasičů byla řidička už mimo havarované auto v péči zdravotníků záchranné služby. Hasiči u Suzuki odpojili akumulátor a po ukončení šetření policisté uklidili vozovku. Dobrovolné jednotky nakonec zasahovat nemusely a byly velitelem zásahu poslány zpět na základnu.

Bagr spadl z nákladáku

PÍSEK – Písecká profesionální hasičská jednotka vyjela 23. března k dopravní nehodě, která se stala na Budějovickém Předměstí v Písku. Převrátil se tu stavební bagr z nákladního auta. Naštěstí se nikdo nezranil. Velitel zásahu si jako posilovou jednotku vyžádal vyprošťovací jeřáb strakonických kolegů. Pomocí jeřábu pak byl bagr krátce před 18. hodinou naložen zpět na vůz.

Zranění při nehodě

ČIMELICE – Následky střetu dvou osobních aut likvidovali v Čimelicích profesionální hasiči z Písku. Zdravotníci záchranné služby ošetřili jednoho zraněného. Zasahující hasiči zasypali vyteklý motorový olej na silnici sorbentem. Písecká jednotka zásah ukončila po čtvrt na deset dopoledne. *-hzs/pe-*

Městská policie

Vyhrál peníze, ale o část přišel

V sobotu 25. března ráno oznámil strážníkům muž z Písku, že jej před barem na třídě Národní svobody napadli dva cizinci. Hlídka na místě zjistila, že muž v noci vyhrál asi 30 tisíc korun, a když šel čekat na taxi, byl napaden. Muž se chvíli útočníkům bránil a následně utekl na Kamenný most. Útočníci mu ale sebrali bundu, kde měl část vyhraných peněz. Strážníci ji našli bez peněz na třídě Národní svobody pohozenou pod autem. Pro podezření ze spáchání trestného činu si událost převzala Policie ČR.

Musel uklízet

Odpoledne v sobotu 25. března se v Harantově ulici u kontejneru pohyboval muž z Rumunsku, který z nádoby na elektroodpad vyhazoval předměty a nechával je ležet na zemi. Hlídka ho u kontejneru zadržela. Dopustil se přestupku tím, že znečistil veřejné prostranství. Po provedení negativní lustraci byla muži uložena bloková pokuta. Pod dohledem hlídky cizinec uklidil. *-mpp/pe-*

Krátce

Kam směřuje písecká kultura

PÍSEK – Ve středu 29. března se koná veřejné projednávání závěrečného dokumentu Kulturní strategie města Písku. Přednáška se koná od 18 hodin v přednáškovém sále Prácheňského muzea. Přípomínky, které z tohoto jednání vzejdou, budou do dokumentu poslány zapracovány. *-red-*

Jak zaujmout psaným slovem

PÍSEK – V úterý 4. dubna je v Městské knihovně v Písku na programu beseda se spisovatelkou Danou Emingerovou, která je zaměřena nejen na autorčinu vlastní tvorbu, ale také na osobní, pracovní a zejména literární vazby se spisovatelem Arnoštem Lustigem, v jehož duchu vede i kurzy tvůrčího psaní podle tohoto známého autora. *-mkp-*

Pokračování ze strany 1

Prohlásila to budějovická soudkyně Jana Faktorová. U smluv k nájmu pozemků v kasárnách a jejich následnému prodeji figuruje jméno tehdejšího starosty Miroslava Sládka (dříve ODS, dnes Písecký patrioti). Smlouva o nájmu a koupi najaté věci měla být podepsána bez souhlasu zastupitelstva. Když zastupitelstvo nedávno projednávalo podání žalob na zahraniční firmu, Miroslav Sládek podpis smlouvy obhajoval tím, že docházelo ke změnám na úřadě a situace byla nepřehledná. Bývalý starosta Ondřej Veselý (ČSSD) na předvolební debatě v roce 2014 připustil, že městu mohla vzniknout škoda za desítky milionů korun. „Nikdo nenašel odvahu podat trestní oznámení na člověka, který to možná udělal schválně, ale podle mého názoru spíše ne. Na fyzické osobě si fakt nic nevezmete. Jestli chcete někomu znečistit život, tak je to možné, ale já na policii nepůjdu,“ řekl Veselý.

Přijďte debatovat o regeneraci sídliště Jih

PÍSEK – Ve středu 29. března od 16 hodin se má veřejnost možnost seznámit s projektem regenerace sídliště Jih v Písku. Město pořádá veřejné projednání třetí etapy, které se uskuteční v za-

sedací místnosti městského úřadu v Budovcově ulici. Projekt regenerace sídliště představí tým projektanta za účasti zástupců odborů životního prostředí, dopravy, investic a rozvoje a Měst-

ských služeb Písek. Přípravována třetí etapa regenerace řeší rekonstrukce stávající komunikace a chodníků v mezi Truhlářskou a Smrkovickou ulicí.

Město oživí jarní květiny. Stromy prošly prořezávkou

PÍSEK – Městské služby Písek mají na jaře napilno. Pracovníci střediska veřejné zeleně vysázely zhruba sedm tisíc kusů sazenic květin. „Již na podzim roku 2015 vysadily do trávníků zhruba 300 tisíc cibulek krokusů, které tak každý rok brzy z jara zpestří travnaté plochy na Bakalářích a před Úřadem práce. Květinové záhony pak zdobí macešky, sedmikrásky, petrklíče a pryskyřníky. Zhruba v polovině května je vystřídají letničky, které budou

rozjasňovat veřejnou zeleň až do prvních mrazíků letošního podzimu,“ uvádí mluvčí městských služeb Lenka Gareisová.

V minulých dnech si mohli lidé v Písku všimnout arboristů, kteří v korunách předem vybraných vzrostlých stromů prováděli bezpečnostní a zdravotní řezy. „Podařilo se jim zredukovat koruny a odstranit z nich suché, hnilobou napadené a zalomené větve. Prořezávky byly provedeny na vzrostlých topolech rostoucích kolem řeky na nábřeží 1. máje, na topolech v lokalitě bývalého přírodního divadla na Jiráskově nábřeží a na ale-

ji lip v Šobrově ulici. Tam také zůstaly neošetřeny tři lípy, které byly díky velmi špatnému zdravotnímu stavu odborníky označeny za nebezpečné, a zdravotní řez by jim již nemohl pomoci. Budou tak v nejbližších dnech pokáceny. Veškerý úklid, odvoz a celkovou likvidaci dřevního odpadu zajistily Městské služby Písek. Dřevní hmota byla v městské kompostárně zrcena a štěpky byly přimíchány do založených kompostů. V prořezávkách vzrostlých stromů se bude opět pokračovat v podzimních a zimních měsících letošního roku,“ dodává mluvčí.

Vydírali s plastovou pistolí

PUTIM – Vyšetřovatel zahájil ve čtvrtek 23. března trestní stíhání tří mladých mužů, kteří se rozhodli konflikt a nevyřešené problémy s dalším mužem řešit za hranou zákona. Trojice měla 12. března odpoledne vylákat dalšího s aktérů dřívějších konfliktů na volné prostranství v Putimi, kam přišel i se svým kamarádem. Muže pod pohrůzkou airsoftové pistole donutili nasednout do auta, měli mu vyhrožovat a fyzicky ho napadat. Po chvíli ho nechali vystoupit a odjeli. Mladíci (1993, 1990 a 1993) jsou podezřelí ze spáchání trestných činů vydírání a výtržnictví. Kriminalisté případ dále vyšetřují.

-pčr/pe-



Záhon před Úřadem práce a VZP.

Foto MSP

ných kauzách. Ke kauze píseckých kasáren se veřejně nevyjadřuje a s novináři nemluví. S médií přestal komunikovat také jeho právní zástupce Karel Volf.

Společnost Terabet může podat proti rozhodnutí Nejvyššího soudu ústavní stížnost k Ústavnímu soudu České republiky. V severní části kasáren jsou pozemky stále v nájmu společnosti Žižkov center až do června 2019. Takže bez ohledu na výsledek soudního sporu by měl mít Písek severní stranu k dispozici bez omezení zhruba za rok a půl.

Písečtí radní vzali rozhodnutí Nejvyššího soudu na vědomí a uložili komisi pro urbanismus a architekturu, aby tuto lokalitu posoudila a navrhla do konce června rámcově budoucí využití celého areálu bývalých Žižkovských kasáren. „Do svých plánů by přitom měla zahrnout budoucí objekt víceúčelové sportovní haly,“ dodal místostarosta Josef Knot.

-pe-

Zmizely stavební dílce

PÍSEK – Neznámí pachatelé navštívili během uplynulého týdne v Písku prostor garážového dvora v Dukelské ulici. Z volně přístupné haly ukradli 64 metrů drátěného žlabu různých rozměrů, 16 třímetrových dílů Canalis, 24 držáků Canalis a čtyři vývodní skříně stejné značky. Firmě způsobili škodu za více jak 65 tisíc korun. Písečtí policisté žádají případné svědky této události, aby je kontaktovali na obvodním oddělení v Zeyerově ulici, na telefonu 974 235 700 případně na lince tísňového volání 158.

Jel pod vlivem alkoholu

PÍSEK – Alkohol za volantem neřešil 53letý muž z Písku. V křídle si sedl do svého Peugeotu a vyrazil do města. Když projel několika ulicemi a k hřebčinci, ukončila jeho jízdu policejní kontrola z dopravního inspektoriátu. Řidič nadýchal 1,3 promile a dobrovolně na výzvu vydal řidičský průkaz. V úterý 21. března si převzal sdělení podezření ze spáchání přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky.

Střechu neopravili

PROTIVÍN – Protivínští policisté prošetřovali případ zpronevěry peněz, které poškozený zaplatil jako zálohu na nákup materiálu a opravu střechy v obci u Protivína. Vyšetřovatel z oddělení hospodářské kriminality v úterý 21. března zahájil trestní stíhání dvojice mužů. Případ začal již v červnu loňského roku, kdy měl muž dle dohody ve třech splátkách zaplatit několik desítek tisíc korun, do současné doby se však materiálu ani práci na střeše nedočkal. Za sumu, kterou zaplatil, má jen střešní latě v hodnotě přibližně tisíc korun a zbytek peněz měl podezřelí muž použít pro svou potřebu. Kriminalisté případ podezření ze zpronevěry dále vyšetřují.

Za volantem neměl co dělat

PÍSEK – Písečtí dopravní policisté zastavili ve středu 22. března odpoledne řidiče s osobním autem Fiat a během kontroly se nestačili divit. Mladý muž (1992) jel ulicemi města, ačkoli má soudem vyslovený zákaz řízení. Policisté u muže provedli test na návykové látky, který byl pozitivní na amfetaminy-metamfetaminy a na canabis. Policisté případ řeší ve zkráceném přípravném trestním řízení pro podezření ze spáchání trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázní, do dvou týdnů by se měl dostat před soud.

-pčr/pe-

Jiří Lejčar z KSČM: Do koalice nás nikdo nechce, přitom nás pak všichni potřebují

PÍSEK – Další ze série rozhovorů s píseckými zastupiteli tentokrát přináší pohled Jiřího Lejčara, předsedy okresního výboru KSČM v Písku. Pro Písecké postřehy se zaměřil na roli zástupců KSČM v písecké komunální politice, na aktuální témata, problémy a výhody města nad Otavou.

Jak jste spokojený s rolí KSČM v komunální politice v Písku?

Od 90. let jsme v nevýhodě, že se pohybujeme jen v opozici. Naši myšlenkou bylo poměrné zastoupení, opakovaně jsem například navrhoval kolegu Karla Vodičku do rady města. Nakonec to nevyšlo. Snažíme se být vždy konstruktivní opozicí a podpořit to, co je dobré pro většinu občanů našeho města. Bez ohledu na to, kdo to navrhne. Když se podívám na náš volební program, tak ho docela úspěšně plníme. Nikdy neslibujeme, že sami něco zařídíme. Ale tvrdíme, co budeme prosazovat nebo podporovat. Někdy je pochopitelně prosazování snazší, jindy se z toho stane přetahovaná a politikum. Z poslední doby máme několik příkladů. Nevýhodou je, že z předchozích pěti mandátů máme jen tři, takže naše síla není taková. Ale ukazuje se, že po volbách nás sice nikdo do koalice nechce, ale přitom nás pak všichni potřebují. Stává se to v situacích, kdy i naše hlasy rozhodují. Já říkám, že každé rozhodnutí o velkých investičních akcích nebo klíčových otázkách, by mělo být schváleno alespoň dvoutřetinovou většinou. Rozhodnutí o jeden hlas, jako to bylo teď u bazénu, není to nejlepší. Mrzí mě, že v poslední době chybí trpělivost při vysvětlování argumentů. Místo toho, abychom si sedli ke stolu a znovu věc prodiskutovali, tak se to zvrhne v hádanci na jednání zastupitelstva.

Vidíte přínos jednání takzvaného klubu zastupitelů, kde se předjednájí materiály k zasedání zastupitelstva? Účastníte se ho?

Tahle myšlenka se objevila už za vládnutí ODS, není úplně nová. Při tomto předprojednávání tehdy docházelo, že se na klub rozdaly karty a vlastní jednání bylo tímto dost poznamenáno. Jednání klubu se střídavě účastníme, abychom věděli, jak jsou věci připravené a můžeme k tomu říct své připomínky.

Když klub zastupitelů začínal, objevovaly se názory z řad veřejnosti, že se tam všechno domluví dopředu a pak se budou jen zvedat ruce. Jak to tedy přesně probíhá?

Neberu to jako předehru, kde bychom se k něčemu zavázali.

Bereme to jako informační schůzku. Jestli si někdo z koalice myslí, že bychom měli být disciplinovaní, tak v žádném případě. V tom mají občané pravdu – to už bychom se nemuseli scházet na jednání zastupitelstva, kdyby bylo vše dohodnuté. K doplnění informací je to ale prospěšné.

Politikari se v Písku?

Pokud se argumenty zvrtnou k tomu, že někdo řekne, že si stejně něco prohlašuje, tak to je první krok k politikářství. Už jsem na to jednou narážel. Měli bychom mít trpělivost přicházet s věcnými argumenty a ne s hesly, že nějaká strana něco slíbila voličům. Měli bychom se držet klíčových dlouhodobých dokumentů. Jedním je strategický plán rozvoje města do roku 2025. Jak začneme prosazovat nějaké skupinové nápady, tak rozptýlíme finanční prostředky a investiční záměry. Z minulých volebních období máme projektový záznamník, který byl přehledně vedený. Myslím, že bychom ho měli zase „oprášit“ a říct si, jestli je v souladu se strategickým plánem, nebo jestli ho obměníme. Co se týče politikářství, tak je otázka, kam až zacházejí zájmy skupin a jednotlivců. V roce 2011 jsme se dokonce vážně zabývali otázkou etického kodexu zastupitele. Tenkrát jsme se třikrát sešli na radnici a řešili obsah kodexu. Nakonec jsme si řekli, že je to zbytečnost. Zastupitel, který naplňuje slib, nemůže politikářit za našimi zády a prosazovat své zájmy.

V malém městě, jako je Písek, se to stejně rychle ukáže. Nebo ne?

Je pravda, že jak se něco takového projeví, spoluobčané na to rychle reagují a myslím si, že po právu. Kdyby si každý prosazoval své, tak bychom nedošli daleko při řízení a rozvoji města.

V zastupitelstvu je KSČM pravidelně. Přišla za ty roky nějaká konkrétní nabídka na účast v užším vedení města? Toto tabu, že s komunisty se do koalice nechodí, bylo už v řadě měst a krajů prolomeno...

Tady nic takového nepřišlo. Jednou už to bylo docela nadějně. Bylo to v době, kdy se rozpadla koalice ČSSD, ODS a Volba pro město. Nabídli jsme, že bychom koalici podpořili, kdyby byla potřeba. Znovu jsem na-



Jiří Lejčar

vrhl do rady Karla Vodičku, ale nakonec to nevyšlo. Možná to od nich bylo krátkozraké, protože kdyby byl náš hlas zastoupený při jednání rady města, nesli bychom spoluodpovědnost za její rozhodování.

Jak vidíte fungování města Písku?

Hlavní záměry naplňují to, že Písek je jedno z nejvíce se rozvíjejících měst v kraji. Město, které má úžasnou historii, bezpočet nádherných pamětihodností. Je dobře, že o ně cílevědomě pečujeme. Jenom škoda, že se nám v rámci cestovního ruchu nedaří udržet návštěvníky ve městě a okolí déle. Zatím jsme více méně průjezdní destinací. Do povědomí široké veřejnosti jsme se dostali také díky průmyslové zóně. I když prvotní záměr byl, aby zde dostali práci hlavně lidé z Písecka. Ten se minul účinkem, pak nastoupily pracovní agentury. Osobně jsem spokojen s postupem při modernizaci základních a mateřských škol, stejně jako s fungováním jeslí, které jsou příkladem pro celou ČR. Postupně řešíme revitalizaci sídlišť. Ocenění nesporně zaslouží péče o seniory a celkový rozvoj sociálních služeb. Naše lesy jsou zónou pohody a zároveň rozumného hospodaření v nich.

Jste členem nově zřízeného výboru pro rozvoj a investice. Jak hodnotíte jeho fungování?

Z počátku jsme sami tápali, jak rozjet naši činnost. Sám jsem myslel, že budeme dávat více podnětů a stanovisek zastupitelům k jednání. Zatím se z poloviny necháváme informovat vedoucími odborů MÚ a z toho vycházíme. Řada našich doporučení je akceptovaná. Počáteční nedostatky se dají vycílit a myslím, že výbor bude užitečným pomocníkem zastupitelstva.

Můžete zmínit nějaké téma, se kterým jste si na výboru lámali hlavu?

Tak byl to samozřejmě bazén, kde jsme si hodně dlouho vyměňovali svá stanoviska. Nakonec jsme nepřijali žádné usnesení. Vedli jsme živou debatu o koncepci teplárny. Jinak průběžně řešíme plnění strategického plánu rozvoje.

Když jste nakoušl bazén, nemáte pocit, že jsou z něj už všichni trochu otráveni? Jak se díváte na situaci, která teď nastala?

Všesportovní hala by pod lesnickou školou byla krásná. Bazén jsme v této lokalitě nepodporovali. Náš návrh na lokalitu u Šarláku byl odsunut ekonomickými argumenty oponentů. Tvrdili, že to bude moc drahé. Hlasovali jsme i pro zpracování studie na využití kasáren a ukázalo se, že návrh kolektivu architekta Starčeviče byl docela sympatický. Uvažoval totiž o revitalizaci celé lokality, jak se o ní mluvilo před léty. Patová situace nás stojí hrozně peněz a máte asi pravdu, že už přišla jakási rezignace, aby se s tím konečně pohnulo. Mám obavy, že finanční limit se nepodaří splnit. Můžeme doufat, že bazén vysoutěžíme levněji, ale co když přijdou nějaké vícenálady. Druhá věc je drahý provoz, který se promítne do ceny vstupného. Mám strach, aby si mladé rodiny z našeho města mohly dovolit častější návštěvu.

Co je podle vás největší výhodou Písku?

Dříve jsme tu měli průmysl. Značka Jitex je známa po celém světě, dneska už nemáme ani Jitex, ani Kovosvit. Řekl bych, že největší deviza Písku je okolní příroda, historie a pamětihodnosti. Musíme chytit každou šanci za pačesy.

V Písku funguje relativně nová destinační společnost a z mého novinářského pohledu se zdá, že jednatel pan Jánšský je v propagaci regionu docela aktivní. Jak to vnímáte vy?

Jeho práci hodnotím kladně. V osobě pana Jánšského jsme získali odborníka, který cílevědomě realizuje to, co slíbil. Pustil se do toho s vervou. Jako město jsme do destinační společnosti vložili 1,2 milionu a přiznávám, že já jsem z toho měl trochu obavy. Panu Jánšskému se podařilo získat venkov. Teď bychom potřebovali ještě podchytit Blatensko. Trpělivě navazuje kontakty, je to odborník, který používá moderní informační metody.

Pokračování na straně 6

Jiří Lejčar z KSČM: Do koalice nás nikdo nechce, přitom nás pak...

Pokračování ze strany 5

Hospodaření v loňském roce vyšlo se ziskem, budou se na financování podílet i obce, takže město Písek to nebude stát tolik.

KSČM má poměrně silné slovo ve výborech a komisích – zmiňme například Václava Reichla ve sportovní komisi, Karel Vodička je autoritou v otázkách územního plánování...

Vážná nehoda u Protivína – tři zranění

PROTIVÍN – V pátek 24. března se po desáté hodině večer stala u Protivína vážná dopravní nehoda tří aut a cyklisty. K nehodě vyjeli profesionální hasiči z Písku s cisternou a rychlým zásahovým automobilem, se stejnými vozy byla z druhé strany silnice k nehodě vyslána také vodňanská profesionální jednotka.

„Velitel zásahu potvrdil hlášení na tísňovou linku – jednalo se o střet dvou osobních automobilů Škoda Octavia, vozu Škoda Felicia a cyklisty. Zdravotníci záchranné služby si do své péče převzali tři zraněné osoby. Jednu z nich museli zasahující hasiči ze zničeného auta vyprošťovat. Zároveň s vyproštěním zajistili

Snažili jsme se vždy mít své zástupce v komisích a výborech. V 90. letech jsme se podíleli na vzniku osadních výborů. Představovali jsme si, že osadní výbor bude pravou rukou radnice. Někteří oponenti nám nechtěli dát za pravdu, ale ukazuje se, že většina z nich funguje dobře. Myslím si, že naše práce ve výborech a komisích je přínosem.

havarovaná auta proti požáru a zasypali vyteklé provozní látky na silnici sorbentem. Policie ČR frekventovanou komunikaci v průběhu záchranných prací v místě nehody uzavřela a stanovila objízdnou trasu,“ uvedla mluvčí Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje Vendula Matějů.

Před jedenáctou hodinou večer složky integrovaného záchranného systému zásah ukončily. „Osádka písecké cisterny vyčkala do ukončení šetření policistů, pomohla s naložením vraků aut na vůz odtahové služby a zásah po jedné hodině ranní ukončila závěrečným úklidem komunikace,“ dodala mluvčí. *-hzs/pe-*

V poslední době je v Písku tématem podpora sportu. Jde se cestou větší pomoci vybraným sportům. Jste s tím spokojený?

Léta si toto vyjashujeme. Jsem pro podporu sportu, ale musíme mít jistotu, že peníze jdou na sportování dětí a mládeže. Nemůžeme cpát peníze do výkonnostního sportu. Buď si kluby seženou peníze, nebo musejí hrát to, na co mají. Nedocenenou prací je podle mě činnost trenérů. Měli bychom je za jejich trpělivou a záslužnou práci s mládeží finančně podpořit. Jsem rád, že Písek je jedno z měst, které dává na sport v poměru k počtu obyvatel nejvíc. Značné finanční prostředky vyčleňujeme v rozpočtu také na chod sportovišť a jejich údržbu. Důležité je, aby čerpání peněz na sport a volnočasové aktivity bylo naprosto průhledné.

V čem naopak vidíte největší problémy města?

Nedořešený areál bývalých kasáren a pak letitý problém

s parkováním. Ten je sice složitý, ale osobně mě mrzí, že jeho řešení navíc komplikuje přístup řady řidičů, kteří nechtějí například pochopit právo druhých na zdravé životní prostředí. Jsou i takoví, pro které je cesta z Výstaviště na náměstí neskuutečná dálka. Snížení počtu parkovacích míst na obou náměstích beru jako rozumný krok. V současné době se potýkáme s problémem jak řešit lokalitu naproti poště. Panuje shoda zastavět nároží, panuje shoda i na zbourání depa pošty a využití tohoto prostoru. Velké utkání probíhá se sousedy plánovaného parkovacího domu. První jednání ukázala, že řada lidí na projekt nebude chtít přistoupit. Je to otázka další diskuse a případně úpravy projektu. Mám obavy z toho, co ukáže geologický průzkum, který by mohl upozornit na řadu problémů, které bude nutné za velké peníze řešit.

Petr Eliáš



Havarovaná Škoda Felicia u Protivína

Foto HZS Jč



V sobotu 25. března se v hospodě U Hejska hrálo divadlo. Přijel soubor Albrechtický Brebta, který zahrál hudební pohádku Trápení vodníka Ploutvičky. *Foto -pe-*



Areál profesionální dostihové stáje Luka racing v Bošovicích u Čížové byl v sobotu 25. března v obležení návštěvníků. Podle organizátorů jich přišlo přes 500. Jednou v roce totiž stáj úspěšného trenéra Václava Luky mladšího připravuje Den otevřených dveří, při kterém mohou lidé nahlédnout do zázemí, vidět péči o závodní koně, ukázky tréninku a přímo od Václava Luky se mohou dovědět spoustu zajímavostí. *Foto -pe-*



Plavečák a další stavby v Písku

Naši zastupitelé odsouhlasili stavbu plaveckého stadionu pod lesnickou školou. Neumím posoudit, jestli by byla lepší varianta v bývalých kasárnách. Spíše si myslím, že mají pravdu občané, kteří by nejraději ponechali bazén na současném místě pod hradbami. Ale na to je už pozdě. Připomeňme si ještě jednu historii.

Před lety (už nevím, kolika) byl vypracován projekt rekonstrukce stávajícího bazénu. Autorem projektu byl prachatický projektant a počítalo se s podzemní garáží pro 250 aut. To bylo přehnané číslo, ale především z toho sešlo, protože garáž by byla v zátopovém území.

Někteří lidé navrhovali akvapark s vysokými tobogany, vyčnívajícími ze střechy (viz Příbram), což by hyzdilo prostředí pod hradbami. Především proto

bylo rozhodnuto o stavbě bazénu jinde. Dnes je jasné, že akvapark nebude, byl by příliš drahý a nemělo by to smysl, když jsou v okolních městech. Teď přichází další problém: až bude postaven nový bazén, co s tím starým. Na diskusi je dost času a radnice by měla brát v úvahu návrhy nejen věhlasných architektů, ale i řadových občanů. Je otázkou, jestli se má stávající objekt srovnat se zemí a vytvořit tam něco zcela jiného, anebo zda by se mohly některé části současného stadionu využívat i nadále. Myslím si to druhé. Měly by být ponechány venkovní dětské bazény, které jsou hojně využívány hlavně v době letních prázdnin, rodiny bydlící ve vnitřním městě tam mohou chodit pěšky (ne každý může jezdit na plavání autem). Na travnaté ploše by

mělo být vysázeno několik stromů. Je s podivem, že nebyly vysázeny už dříve, jeden strom pro množství koupajících je opravdu málo. Co by mělo být na místě velkého bazénu, nevím, je to věcí diskuse. V budově mohou být některé služby: sauna, masáž, restaurace. Možná, že by tam mohla být i tělocvična. Jistě bude mnoho jiných návrhů. Já si jen myslím, když stavba nového bazénu bude vyžadovat velké finanční prostředky, ten starý by měl být přebudován úsporně.

Radostnou zprávou je, že byla schválena stavba Pleskoto-vy lávky. Už to vypadalo, že se lávky u Václava nedočkáme, proto jsem navrhovala přívoz. Další významnou stavbou, která se připravuje, je parkovací dům. Podle projektu tam má být

234 parkovacích míst. Možná, že se mýlím, ale myslím, že je to megalomanský projekt a že by tam míst stačila polovina. Parkovací dům v Táboře jsem neviděla, proslýchá se, že je málo využívaný. Byla jsem v parkovacím domě v Českých Budějovicích. V nejvyšším patře tam jsou různé místnosti, například přednáškový sál. To by se pro Písek nehodilo.

Na závěr špatná zpráva. Mnoho lidí je našťvaných, že bylo zničeno jezírko naproti Otavě, a co hůř, že se tam staví betonové lavičky! Místo k posezení tam asi nebude, ledaže by si člověk přinesl z domova polštářek. Potkala jsem svoji známou, která hrozně nadávala a říkala, že se to všechno dělá kvůli architektům z Prahy.

Ludmila Kálalová, Písek

Muzikál Sněhurka a sedm trpaslíků

Měsíc březen byl pro předškoláky z 13. mateřské školy na sídlišti Jih výjimečný. 26 dětí z červené třídy se na několik dní stalo muzikálovými herci. A to se všim všudy. Nejenže zpívaly a hrály jako opravdoví umělci, ale měly i krásné kostýmy a kulisy. Paní učitelky Iva Jichová a Mirka Žitná připravily se svými svěřenci muzikál Sněhurka a sedm trpaslíků. Po úspěšné premiéře pro děti ze své mateřské školky se s dalšími zájemci o zhlédnutí doslova roztrhl pytel. A tak červená třída pozvala prvňáčky ze Základní školy Jana Husa, dále své kamarády z 8. mateřské školy v Zeyerově ulici, a dokonce dorazily i děti z 15. mateřské školy v Erbenově ulici, která je na úplně druhém konci města.

Jedno představení bylo věnováno rodinám malých herců a zpěváků. Červená třída doslova praskala ve švech. Po jevišti plula krásná Sněhurka, pochodovali trpaslíci, létaly včelky, skákaly veverka, cupital zajíček s myslivcem a samozřejmě nechyběl udatný princ. Jeviště zdobily statné stromy a rozkvetlé květinčky. Nezapomenutelná byla i zlá královna se svým zrcadlem. Paní učitelky doprovázely celé představení hrou na klavír a kytaru. Všichni zpívali krásně a dokázali úžasně překonat ostych před tak velkým obecnstvem. Dětem se všechna představení moc povedla a za to jim patří velká pochvala a paní učitelkám obrovský dík.

Veronika Pauknerová,
spokojená maminka



Ve čtvrtek 16. března uspořádal Obecní úřad Kluky ve spolupráci s píseckým učilištěm tvořivou dílnu Udělej si zvířátko ze sena Akce se konala v garážích hasičské zbrojnice. Pod odborným vedením paní Koukolové a jejich svěřenkyň z učiliště vznikaly ze sena velikonoční výrobky. Jelikož jsme počet účastníků neomezovali, bylo nakonec zájemců o tvoření více než 40. Sena od dobrovolníků bylo také dost, tak se mohli dospělí i děti vyřádit. Po celou dobu radou i praktickými ukázkami nám žáci učiliště pomáhali. Myslím, že po této dílně a počtu vyrobených zajíců, bude na Velikonoce v Klukách přímo farna. Dále zde byla možnost zakoupení hotových výrobků a dekorací, které žáci učiliště vyrobili a přivezli do Kluk.
Jana Hrdinová, Kluky